
 北区立浮間中学校 

  学校だより 
校訓 真 善 美 ～人間としてあるべき理想の姿～ 

◆３年修学旅行 ６／２（日）～６／４（火） 関西方面 

【１日目】 

 日曜日早朝の東京駅は、混雑していないかと思っていましたが、通勤や旅行に出かける人たち

や大勢の外国人旅行者の姿を見かけました。出発式では、「中学校生活で一番思い出に残る三日

間にしましょう」と話をしましたが、修学旅行実行委員の生徒は、修学旅行の意義などについて

私よりも立派に話していました。 

 最初に見学したのは、薬師寺でした。歴史を感じさせる東塔と当時の優雅さを感じる西塔、金

堂に安置されている薬師如来と日光菩薩、月光菩薩は、見応えがありました。お坊さんのお話も、

中学生を飽きさせない工夫が随所にあり、印象に残りました。 

 次に奈良公園に向かいました。バスを降りるとすぐに集中豪雨に遭いました。そんな中でも、

大仏殿や春日大社を班ごとに見学しました。雨もやみ、バスに乗り込もうとしたときに、二度目

の降雨。ある意味、思い出に残る奈良公園でした。 

【２日目】 

 宿舎を出発してから帰るまで、まるまる１日の班行動でした。計画通りに行動できた班もあれ

ば、バスを乗り間違えたり、３０分以上遅れて宿舎に到着したりする班もありました。でも、全

員無事に、楽しそうな顔で戻ってきました。 

 夕食は定番の「すき焼き」でした。部屋ごとに、おいしそうに食べていました。 

 この日は、大江能楽堂で「能」を鑑賞し、日本の伝統文化に触れました。代表生徒がつけさせ

てもらった面は想像以上に視野が狭いという説明を聞き、生徒は大いに納得していました。 

【３日目】 

 クラスごとに３コースに分かれてのバス見学でした。私は、１組と一緒に「平等院―伏見稲荷

コース」を見学しました。１０円玉の図柄でおなじみですが、実際に見ると、極楽浄土という表

現がぴったりだとわかりました。抹茶体験では、思っていたほど渋くなく、お菓子と一緒におい

しく頂くことができました。 

 昼食は、ホテルでカレーライスを頂きました。食後の解散式で撮影した写真に写る自分の顔を

見てびっくり。こんな疲れている表情をしていたのかと、年齢を感じる瞬間でした。あえて学校

だよりには載せません。 
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◆集団下校訓練 ６月１３日（木） 6 校時 

 先日、赤羽からタクシーに乗った乗客が、運転手に発砲する事件がありました。また、戸田公

園駅近くの病院での発砲事件もあり、当日はヘリコプターが何機も浮間中近くを飛んでいました。

中学校として生徒を安全に家まで帰らせることは、非常時にはとても大切なことと考えています。

集団下校の班員は、地域ごとに分かれてい

て、大地震等の災害時には、町会自治会の

避難所で活躍が期待されている中学生で

す。班は、全部で１９班あります。担当の

教員と一緒に、解散場所へ下校していきま

した。訓練では緊張感はあまり感じられま

せんでしたが、現実にならないことを祈る

ばかりです。 

◆第１回定期考査 6 月 17 日(月)～19 日（水） 

 今年度から、お知らせしたとおり、1，2年と 3年で通知表を配布

する時期が異なります。3 年は、７月１９日（金）に通知表を配布

するため、３年の定期考査は３日間で９教科のテストがありました。 

 ３日目の音楽、保健体育、技術家庭のテストの時は、１，２年生

は通常授業でした。様々な問題に上手に対応していく教務部って、

スゴイ！！ 

◆予告！ホタテ販売  

 毎年、地域の皆様にもご好評を頂いている、東通村のホタテを販売します。 

 日時は、7月13日(土)の土曜授業で道徳授業地区公開講座が終了してからの販売となります。

場所は、サービス門の奥になります。まなびポケットでアンケートをとり、ホタテを仕入れます。

ホタテのおいしい食べ方は、購入したその日にお刺身で食べることです。でも、翌日のねっとり

としたホタテがおいしいという方もいます。 

◆編集後悔  

１ 修学旅行の思い出（遠い昔のこと） 

  平成になる前、私が初めて３年生を連れて修学旅行に行ったときのことです。お坊さんの話

の中に、「シルクロード」というくだりがありました。その昔、シルクロードを歩いて日本にた

どり着くことは、とても大変なことであることは皆さんも想像がつくと思います。その大変さ

が、「シルクロード」という言葉の中に隠されています。さて、それはどういうことでしょうか。

答えは、シルクロードを逆さに読めばわかります。「道路、苦し」です。お後がよろしいようで。 

２ 修学旅行の思い出（私事ですが・・・） 

  ２日目の京都班行動では、私はひとりぼっちで京都市内を歩いていました。まず、八坂神社

を参拝し、御朱印帳を購入しました。当然、１ページ目には八坂神社の御朱印を頂き、そして

修学旅行が終わるまでに、建仁寺、東寺、平等院、伏見稲荷の御朱印を頂きました。老後の趣

味が一つ増えました。 

３ 新校舎も５年目を迎えました。浮間中の複合施設を見学したいという問い合わせが、今も続

いています。今年度は、すでに２件の見学がありました。世田谷区と国立教育政策研究所です。

あと何件、見学の問い合わせが来るのか副校長先生とドキドキしています。そういえば、修学

旅行中に、報道ステーションで数秒間、浮間中の体育館が写ったそうです。皆さん、見ました

か？私は見逃しました。 


